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 הסתברות

802 

 

 מסוים יתרחש. מאורעהסתברות היא מדד כמותי המתאים לאפשרות ש

 היא סיכוי הניתן לחישוב. הסתברותה

 .תוצאה אפשריתיש  פעולהאנו מבצעים פעולות, לכל  הסתברותבבעיות העוסקות ב

 .מאורענקראת תוצאה אפשרית 

 P – Probabilityמסמנים באות  ההסתברותאת 

 

 איך מחשבים הסתברות
 הסתברות היא ביטוי מספרי למידת הסבירות שמאורע מסוים יתרחש.

  לדוגמא:
 כדורים, בוחרים באקראי כדור אחד. 6נתונים 

 

 מה הסיכוי )ההסתברות( לבחור כדור ירוק?. 1

 בסה"כ.כדורים  6כדורים ירוקים מתוך  4ישנם 

 , כלומר: 6מתוך  4כלומר, הסיכוי )ההסתברות( לבחור כדור אחד הוא: 

4 2

6 3
greenP   

 . מה הסיכוי )ההסתברות( לבחור כדור סגול?2

 כדורים בסה"כ. 6כדורים סגולים מתוך  2ישנם 

 , כלומר: 6מתוך  2כלומר, הסיכוי )ההסתברות( לבחור כדור אחד הוא: 

2 1

6 3
purpleP   

 

(1)  

 בנות. בחרו באקראי תלמיד מהכיתה. 24 -בנים ו 16בכיתה 

 א. מה ההסתברות שבחרו בן?

 ב. מה ההסתברות שבחרו בת?
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  דיאגרמת עיגול/עוגה
 

 העיגול מחולק לגזרות. ,מה כזאתרבדיאג

לבין  דיאגרמת עוגה או דיאגרמת פאי היא גרף המראה את היחס בין החלקים לבין השלם ובינם

 עצמם, כלומר את התפלגות השלם לחלקים היחסיים.

 שטח כל גזרה הוא שכיחותה היחסית מכלל הנתונים

 

(2)  

 בבחירות לעירייה הצביעו לשש רשימות.

 ו'.-תוצאות הבחירות מופיעות בדיאגרמת העיגול. הרשימות מסומנות באותיות א', ב', ג', ד', ה' ו

 ?א. איזה אחוז מהקולות קיבלה רשימה ה'

 ב. בוחרים באקראי מצביע אחד מאוכלוסיית המצביעים לעירייה.

 מהי ההסתבות שהוא הצביע לרשימה ג'? (1)

 מהי ההסתבות שהוא הצביע לרשימה ו'? (2)

 מהי ההסתבות שהוא הצביע לרשימה א'? (3)

-ו' הקימו גוש. מהי ההסתברות שהוא הצביע עבור הגוש של הרשימות א' ג' ו-רשימות א' ג' ו (4)

 ו'?

 

 יםהגרלת פרס

(3)  

 כרטיסי הגרלה. הפרסים שחולקו בהגרלה הם: 500במסיבת סוף שנה, נמכרו 

 כרטיסים לסרט. 20שעונים ,  40משקפי שמש,  7הפלגות לרודוס,  3

 א. מהי ההסתברות לזכות בהפלגה לרודוס?

 ב. מהי ההסתברות לזכות בשעון?

 ג. מהי ההסתברות לזכות בכרטיסים לסרט?

 במשקפי שמש?ד. מהי ההסתברות לזכות 

 ה. מהי ההסתברות לזכות בפרס כלשהו?

 ו. מהי ההסתברות לא לזכות כלל בפרס?
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 חישוב הסתברות מתוך טבלה

(4)  

 בבית ספר בנתניה? 6בטבלה תוארת התפלגות הציונים של תלמידים בכיתה י

 א. כמה תלמידים בכיתה

 ב. בוחרים באקראי תלמיד מהכיתה. חשב את ההסתברות:

 .7שציונו  (1)

 .8-ציונו נמוך מש (2)

 

 דיאגרמת מקלות
 את דיאגרמת המקלות מציירים על מערכת הצירים.

 .y-ואת השכיחויות מסמנים על ציר ה x-את הנתונים מסמנים על ציר ה

 מציירים קו אנכי הנקרא מקל. x-מעל לכל נתון שעל ציר ה

 גובה המקל מסמן את השכיחות של הנתון.

 

(5)  

 את התפלגות הציונים של כיתה מסויימת.דיאגרמת המקלות שלפניך מתארת 

 א. כמה תלמידים בכיתה?

 ב. בוחרים באקראי תלמיד מהכיתה.

 7-מה ההסתברות שציונו גבוה מ (1)

 7-מה ההסתברות שציונו נמוך מ (2)

 6-( שווה להסתברות שציונו נמוך מ9)לא כולל 9-האם ההסתברות שציונו גבוה מ (3)

 (.6)כולל 

 

 קוביות 2זריקת 

(6)  

 .1,2,3,4,5,6קוביות משחק שעל כל אחת מהן רשומים המספרים זורקים שתי 

 א. רשום את כל התוצאות האפשריות.

 ב. כמה אפשרויות יש?

 ג. מה ההסתברות ששתי הקוביות יראו את אותו מספר?

 ?1ד. מה ההסתברות שבדיוק קוביה אחת תראה 

 ?5ה. מה ההסתברות שסכום המספרים שתראינה הקוביות הוא 

 ?7ברות שסכום המספרים שיראו שתי הקוביות יהיה ו. מה ההסת
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 ?6ז. מה ההסתברות שלכל היותר קוביה אחת תראה 

 ?5ח. מה ההסתברות שלכל היותר קוביה אחת תראה 

 ?1ט. מה ההסתברות שלפחות קוביה אחת תראה 

 

(7)  

 מסובבים פעמיים סביבון שעליו האותיות נ', ג', ה', פ'.

 האפשריות.א. רשום את כל התוצאות 

 ב. כמה אפשרויות יש?

 ג. חשב את ההסתברויות הבאות:

 שהאות נ' תתקבל בשני הסיבובים. (1)

 שהאות ג' תתקבל באחד מהסיבובים והאות ה' תתקבל בסיבוב האחר. (2)

 

 זריקת שני מטבעות

(8)  

 זורקים שני מטבעות. לכל מטבע צד אחד עם תמונה וצד אחר עם מספר.

 ת.א. רשום את כל התוצאות האפשריו

 ב. כמה אפשרויות יש?

 ג. חשב את ההסתברויות הבאות:

 מהי ההסתברות ששני המטבעות יראו אותו צד? (1)

 מהי ההסתברות שבדיוק מטבע אחד יראה מספר? (2)

 מהי ההסתברות שלפחות מטבע אחד יראה מספר? (3)

 

 דומינו

(9)  

 . 0,1,2,3,4,5,6אבנים. על כל אחת מהאבנים רשומים שניים מהמספרים  28במשחק דומינו יש 

 א. רשום את כל התוצאות האפשריות.

 ב. כמה אפשרויות יש?

 ג. בוחרים באקראי אבן אחת. חשב את ההסתברויות הבאות:

 4,4( ששני המספרים שעל האבן הם 1)

 ( ששני המספרים שעל האבן שווים.2)

 .8שסכום שני המספרים שעל האבן הוא ( 3)

 .4( שמכפלת שני המספרים שעל האבן היא 4)

https://www.openbook.co.il/
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 .5( שבדיוק אחד מהמספרים שעל האבן הוא 5)

 

 

  מאורעות דו שלביים

 שני צבעים –הוצאה עם החזרה 
 דו שלבי = שני שלבים.

 בבעיות מהסוג הזה נעזר בכפל וחיבור הסתברויות.

 את כל האפשרויות.אנו נעזר בדיאגרמת עץ המתארת 

 כעת אנו מדברים על בעיות שבהן לא לכל האפשרויות יש הסתברויות שוות.

(10)  

 כדורים שחורים. 5 -כדורים צהובים ו 4בכד יש 

 מוציאים באקראי כדור אחד, מחזירים אותו לכד ומוציאים באקראי כדור נוסף.

 מה ההסתברות שכדור א' יהיה צהוב וגם כדור ב' יהיה שחור? (1)

 תברות שבשתי הפעמים הוצא כדור צהוב?מה ההס (2)

 מה ההסתברות שבשתי הפעמים הוצא כדור שחור? (3)

 מה ההסתברות שהוצא כדור צהוב וגם כדור שחור? (4)

 

 שני צבעים –הוצאה ללא החזרה 
 אנו מוציאים כדור אחד ולא מחזירים אותו לכד, כך שבכד מספר הכדורים יורד בכל הוצאה.

(11)  

 כדורים שחורים. 5 -כדורים צהובים ו 4בכד יש 

 מוציאים באקראי כדור אחד, ולא מחזירים אותו לכד )ללא החזרה( ומוציאים באקראי כדור נוסף.

 מה ההסתברות שכדור א' יהיה צהוב וגם כדור ב' יהיה שחור? (1)

 מה ההסתברות שבשתי הפעמים הוצא כדור צהוב? (2)

 מה ההסתברות שבשתי הפעמים הוצא כדור שחור? (3)

 כדור צהוב וגם כדור שחור?מה ההסתברות שהוצא  (4)

 

 שלושה צבעים –הוצאה עם החזרה 

(12)  

 כדורים שחורים. 5 -כדורים כחולים ו 3כדורים צהובים,  4בכד יש 

 מוציאים באקראי כדור אחד, מחזירים אותו לכד ומוציאים באקראי כדור נוסף.

 מה ההסתברות שכדור א' יהיה צהוב וגם כדור ב' יהיה שחור? (1)

 י הפעמים הוצא כדור צהוב?מה ההסתברות שבשת (2)

https://www.openbook.co.il/
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 מה ההסתברות שבשתי הפעמים הוצא כדור שחור? (3)

 מה ההסתברות שהוצא כדור צהוב וגם כדור שחור? (4)

 

 

 רולטה / שעון
 

מסובבים את המחוגים של שני ה"שעונים" המסורטטים לפניכם, ומחכים עד שהמחוגים נעצרים )כל 

 אחד מהשעונים מחולק לחלקים שווים(.

 נעצר על הקו, מסובבים את המחוג מחדש.אם המחוג 

 

(13)  

 מסובבים את המחוגים של שני ה"שעונים" המסורטטים לפניכם, ומחכים עד שהמחוגים נעצרים 

 )כל אחד מהשעונים מחולק לחלקים שווים(.

 א. אסף מנצח אם מכפלת שני המספרים היא חיובית.  

 גן? הסבירו.אורי מנצח אם מכפלת המספרים היא שלילית. האם המשחק הו

 

 

 

 המאורע המשלים

(14)  

והסיכוי להצליח  0.7, הסיכוי להצליח בספרות 0.8הסיכוי של תלמיד להצליח במתמטיקה הוא 

 .0.9באנגלית 

 א. מה ההסתברות של התלמיד להצליח גם במתמטיקה גם באנגלית וגם בספרות?

באנגלית וגם לא להצליח ב. מה ההסתברות של התלמיד לא להצליח במתמטיקה וגם לא להצליח 

 בספרות?

 ג. מה ההסתברות להצליח במתמטיקה וגם להצליח אנגלית ולא להצליח בספרות?

 ד. מה ההסתברות להצליח במתמטיקה ולא להצליח באנגלית ולא להצליח בספרות?

 

https://www.openbook.co.il/
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 לכל היותר לפחות

(15)  

 שני קלעים יורים כל אחד ירייה אחת למטרה.

 0.8בירייה אחת היא ההסתברות שקלע א' יפגע במטרה 

 .0.6ההסתברות שקלע ב' יפגע במטרה בירייה אחת היא 

 רשום את כל האפשרויות הקיימות (1)

 מה ההסתברות שבדיוק אחד מהקלעים יפגע במטרה? (2)

 מה הסתברות שלפחות אחד מהקלעים יפגע במטרה? (3)

 מה ההסתברות שלכל היותר אחד מהקלעים יפגע במטרה? (4)

 

 הסתברויות תלויות

(16)  

 .0.7שביום מסויים ירד גשם, אם ביום שלפניו ירד גשם, היא  ההסתברות

 .0.6ההסתברות שיירד גשם ביום מסויים, אם ביום שלפניו לא ירד גשם היא 

 ביום שני ירד גשם.

 מהי ההסתברות שביום רביעי יירד גשם?

 

 מה שונה בשאלה הזאת?

במה  תלויהי יירד גשם ההבדל בין השאלה הזאת לשאלות קודמות הוא שההסתברות שביום רביע

 שקרה ביום שלישי.

 0.7אם ביום שלישי ירד גשם אז ההסתברות שביום רביעי יירד גשם היא 

 0.6ואם ביום שלישי לא ירד גשם אז ההסתברות שביום רביעי יירד גשם היא 

 

 משחקי מזל

(17)  

 או לא לזכות בכלל. ₪ 250-, אפשר לזכות ב₪ 500 -במשחק מזל אפשר לזכות ב

 , 0.2היא  ₪ 250 -, ההסתברות לזכות ב0.1היא  ₪ 500 -ההסתברות לזכות ב

 . אדם משחק פעמיים.0.7ההסתברות לא לזכות כלל היא 

 ?₪ 500 -מה ההסתברות לזכות ב (1)

 ?₪ 500 -מה ההסתברות לזכות בסכום גדול מ (2)
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כרטיסי הגרלה.   500במסיבת פורים במפעל מסוים נמכרו    (18)

 הפרסים שחולקו 

 שעוני קיר. 25חופשות סוף שבוע,  10מחשבים,  4מכונית,  1: היובהגרלה         

 מהי ההסתברות לזכות במכונית? .א

 מהי ההסתברות לזכות בשעון קיר? .ב

 מהי ההסתברות לזכות בפרס כלשהו? .ג

 מהי ההסתברות לא לזכות כלל בפרס? .ד

 

 זורקים שתי קוביות משחק רגילות.  (19)

i. 12הי ההסתברות שסכום המספרים שיראו שתי הקוביות יהיה  מ? 

ii. 7ת יהיה  מהי ההסתברות שסכום המספרים שיראו שתי הקוביו? 

iii. ?מהי ההסתברות ששתי הקוביות יראו אותו מספר 

iv. 9 -מהי ההסתברות שסכום המספרים שיראו שתי הקוביות יהיה  גדול מ? 

v.  6מהי ההסתברות שבדיוק קובייה אחת תראה? 

vi. 6ל היותר קובייה אחת תראה ומהי ההסתברות שלכ? 

 

גיל ומתן משחקים בסביבון חנוכה, שעליו מסומנות האותיות  נ ,    (20)

 ג ,  ה ,  פ . 

אם באחד הסיבובים  :בכל תור מסובב השחקן את הסביבון פעמיים.  גיל מנצח

אם בשני  :הסביבון נופל על  נ  ובסיבוב האחר הוא נופל על  ג. מתן מנצח

 הסיבובים הסביבון נופל על  פ. 

 . וריקנים יש אותו סיכוי לנצח?   הסבהאם לשני השח

 

זורקים שני מטבעות. לכל מטבע צד אחד עם תמונה וצד אחר   (21)

 עם מספר.

i. הי ההסתברות ששני המטבעות יראו אותו צד?מ 

ii. ?מהי ההסתברות ששני המטבעות יראו צדדים שונים 

iii. ת שלפחות אחד מהמטבעות יראה תמונה?מהי ההסתברו 

 

כדורים ירוקים.  5 -ו  ,כדורים שחורים 2כדורים צהובים,   3בכד יש    (22)

וציאים באקראי כדור אחד, מחזירים אותו לכד ושוב מוציאים באקראי כדור מ

 אחד.

i. הי ההסתברות שבשתי הפעמים הוצא כדור צהוב?מ 

ii. ?מהי ההסתברות שבשתי הפעמים הוצאו כדורים באותו צבע 

iii. ?מהי ההסתברות שתחילה הוצא כדור ירוק ואחריו כדור שחור 

iv. א ירוק ואחד הוא שחור?מהי ההסתברות שאחד משני הכדורים שהוצאו הו 

v. ?מהי ההסתברות שבדיוק אחד משני הכדורים שהוצאו הוא שחור 
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 אבנים שונות.    28במשחק דומינו    (23)

 .    6,  5,  4,  3,  2,  1,  0על כל אחת מהאבנים רשומים שניים מבין המספרים 

 ומינו נראות כך :אבני הד

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 אבני הדומינו. 28בוחרים באקראי אבן אחת מבין 

i.  6  , 6 מהי ההסתברות שעל האבן שבוחרים יהיו רשומים שני המספרים 

?  

ii. ?)"מהי ההסתברות שעל האבן שבוחרים יהיו רשומים שני מספרים שווים )"דאבל 

iii. 7ים שסכומם הוא מהי ההסתברות שעל האבן שבוחרים יהיו רשומים שני מספר 

? 

iv.  מהי ההסתברות שעל האבן שבוחרים יהיו רשומים שני מספרים שמכפלתם היא

6? 

v.  מהי ההסתברות שבדיוק אחד המספרים הרשומים על האבן שבוחרים יהיה המספר

4? 

רשום על שלוש  1ם: המספר על הפאות של קובייה רשומים שלושה מספרי  (24)

רשום על פאה אחת. מטילים את  3והמספר  ,רשום על שתי פאות  2פאות, המספר 

 הקובייה פעם אחת.

a. ה ההסתברות לקבלת מספר זוגי?מ 

b. 3 -מה ההסתברות לקבלת מספר הקטן מ? 

c. 3 -מה ההסתברות לקבלת מספר זוגי הקטן מ? 

d. 3 -מה ההסתברות לקבלת מספר זוגי שאיננו קטן מ? 

דיו של מטבע, כך שעל כל צד דגד רשם את שתי אותיות שמו, ג, ד, על שני צ  (25)

 מטיל את המטבע פעמיים.רשומה אות אחת. גד 

a.  על אותיות שמו של גד בסדר הנכון?ייפול מה ההסתברות שהמטבע 

b.  ות שמו של גד בדיוק בסדר ההפוך?אותיעל ייפול מה ההסתברות שהמטבע 

c.  פעמיים על אותה אות? ייפולמה ההסתברות שהמטבע 

d.  על שתי אותיות שונות בזו אחר זו?ייפול מה ההסתברות שהמטבע 

ודקים את סכום זורקים שתי קוביות משחק רגילות בעת ובעונה אחת. בכל הטלה ב  (26)

 המספרים הרשומים על הקוביות.
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a. לו מספרים יכולים להתקבל כסכום?יא 

b. 5 -את כל האפשרויות לקבלת סכום השווה ל מורש. 

c.  כםאת חישוביו ? פרט11מהו הסיכוי לקבל סכום. 

d.  ?מהו סכום המספרים שהסיכוי לקבלתו הוא הגבוה ביותר 

e. ?מהו סיכוי זה 

זורקים שתי קוביות משחק רגילות בעת ובעונה אחת. בכל הטלה בודקים את   (27)

 הרשומים על הקוביות )המספר הגדול פחות הקטן או השווה(. הפרש המספרים 

a. לו מספרים יכולים להתקבל כהפרש?יא 

b. 2 -את כל האפשרויות לקבלת הפרש השווה ל מורש. 

c. כםאת חישובי ו? פרט0ל הפרש ו הסיכוי לקבמה. 

d.  ?מהו הפרש המספרים שהסיכוי לקבלתו הוא הגבוה ביותר 

e. ?מהו סיכוי זה 

 

 

 

  

https://www.openbook.co.il/
http://openbook.co.il/OnlineCourse/Movie/6295


 

 ©רוית הלפנבאום  © OpenBookכל הזכויות שמורות למרכז לקידום אקדמי  ©
https://www.OpenBook.co.il 

 

12 

 הסתברות שאלות מהמאגר במתמטיקה
 

 כדורים שחורים. 5 -לבנים וכדורים  10נתונים שני כדים. בכד אחד יש  .1

 כדורים שחורים.  12 -כדורים לבנים ו 8שני יש הבכד 

 זורקים קובייה. 

 חרים באקראי כדור מהכד הראשון.  , בו2או  1אם המספר שמתקבל הוא 

 .אם מתקבל מספר אחר בוחרים באקראי כדור מהכד השני

 מה ההסתברות שנבחר כדור לבן מהכד הראשון? א.

 ות שנבחר כדור לבן?מה ההסתבר ב.

 

 שחורים.  3 -לבנים ו 2כדורים:   5בכד יש  .2

 מוציאים באקראי כדור אחד מהכד.  

 אם הוא לבן משאירים אותו בחוץ, ואם הוא שחור מחזירים אותו לכד. 

 לאחר מכן מערבבים, ושוב מוציאים באקראי כדור אחד.

 ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו בצבעים שונים? מה

 

 כדורים שחורים.  3 -כדורים לבנים ו 2בכד יש   .3

 אותו בחוץ. מוציאים באקראי כדור אחד ומשאירים

 מערבבים ומוציאים באקראי כדור שני.

 מה ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו שחורים? א.

 מה ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו באותו צבע? ב.

 יה לבן והכדור השני יהיה שחור?מה ההסתברות שהכדור הראשון יה ג.

 

במוסד מסוים  .4
4

3
 -מהעובדים הם גברים ו 

4

1
 מהעובדים הם נשים. 

 מהנשים אינם מעשנים. 70% -מהגברים ו 80%

 בוחרים באקראי עובד )גבר או אישה(.  

 מה ההסתברות שהעובד שנבחר אינו מעשן?

 

 או לא לזכות כלל. ,שקל 300 -שקל, אפשר לזכות ב 600  -לזכות בבמשחק מזל אפשר  .5

שקל היא  600 -ההסתברות לזכות ב
4

1
   . 

שקל היא  300 -ההסתברות לזכות ב
12

5
. 

ההסתברות לא לזכות כלל היא 
3

1
 .  

 פעמיים. זה חקשאדם משחק במ

 שקל? 300 -ההסתברות שיזכה בדיוק במה  א.

 שקל? 300 -ההסתברות שיזכה בסכום כולל גדול מ מה ב.
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 , ההסתברות לזכות 0.3שקל היא  500 -בהגרלה מסוימת ההסתברות לזכות ב .6

 .0.5, וההסתברות לא לזכות כלל היא  0.2שקל היא  1,000 -ב

 אדם משתתף בהגרלה זו פעמיים.

 שקל? 1,000 -מה ההסתברות שיזכה בדיוק ב

 

ההסתברות לגשם במקום מסוים היא  .7
7

1
בערב חנוכה,   

6

1
 בערב פורים  

 -ו
15

1
 בערב פסח. 

 לא ירֵד גשם בערב שמה ההסתברות שירֵד גשם בערב חנוכה ובערב פסח, אבל  א.

 פורים? 

 ירֵדשלא לא ירֵד גשם בערב חנוכה ושמה ההסתברות שירֵד גשם בערב פורים, אבל  ב.

 פסח? בערבגשם  

 ?ההסתברות שירֵד גשם בכל ערבי החג האלה מה ג.

 מה ההסתברות שלפחות אחד מערבי החג האלה יהיה בלי גשם? ד.

 

 ם שלושה מתקני התרעה נגד שרֵפה.מצוייבמחסן  .8

  .0.9ראשון יפעל במקרה של שרֵפה היא מתקן הההסתברות שה

 .0.95שני יפעל במקרה של שרֵפה היא מתקן הההסתברות שה

 . 0.8שלישי יפעל במקרה של שרֵפה היא מתקן הההסתברות שה

 מה ההסתברות שלפחות שניים מן המתקנים יפעלו במקרה של שרֵפה?

 

 זמנית ירייה אחת לאותה מטרה.-לעים יורים בושני ק   .9

 יריות. 100מתוך  85 -ראחהיריות, ו 100מתוך  90ידוע שאחד מהם פוגע במטרה בממוצע 

 מה ההסתברות שבדיוק אחד מהקליעים האלה יפגע במטרה? א.

 חות אחד מהקליעים האלה יפגע במטרה?מה ההסתברות שלפ ב.

 

ההסתברות להצליח במבחן נהיגה בפעם ראשונה היא  .10
3

2
  . 

 יגשים למבחן נהיגה בפעם הראשונה.שלושה אנשים נ

 ?במבחןמה ההסתברות שבדיוק שניים מהם יצליחו  א.

 מה ההסתברות שלפחות שניים מהם יצליחו במבחן? ב.

 

 .   0.7 –ובלשון  ,0.6 –,  באנגלית 0.8הם  סיכוייו של תלמיד להצליח במתמטיקה .11

 ש לבחינות בשלושת המקצועות האלה.תלמיד ניג

 צליח בשלושת המקצועות?י התלמידמה ההסתברות ש א.

 ?יצליח בדיוק בשניים מן המקצועות האלה התלמידמה ההסתברות ש ב.
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 יצליח לפחות במקצוע אחד? התלמידמה ההסתברות ש ג.

 

 שהשני  ,0.6שלושה אנשים יורים למטרה. ההסתברות שהראשון יפגע במטרה היא  .12

 .0.9 –, ושהשלישי יפגע בה 0.8 –בה  פגעי

  לא יפגע במטרה?שאף אחד מהם מה ההסתברות  א.

 ?המה ההסתברות שלפחות אחד מהם יפגע במטר ב.

 

 ,  0.4מטוס מטיל שלוש פצצות. ההסתברות שהפצצה הראשונה תפגע בגשר היא  .13

 .  0.8 –ושהפצצה השלישית תפגע בו  ,0.5 –השנייה תפגע בו ש

 מה ההסתברות שהגשר ייהרס:

 כאשר די בפצצה אחת להריסת הגשר? א.

 פצצות להריסת הגשר? 2כאשר דרושות לפחות  ב.

 

 .הוגנות שלוש קוביות משחקיחדיו זורקים  .14

ראה  מה א.  ?6ההסתברות שבדיוק קובייה אחת ת 

ראה מה  ב.  ?6ההסתברות שלכל היותר קובייה אחת ת 

 

 .משחק הוגנות שלוש קוביותיחדיו זורקים  .15

 ?מה ההסתברות שבכל אחת משלוש הקוביות יתקבל מספר זוגי א.

 מה ההסתברות שלפחות באחת משלוש הקוביות יתקבל מספר זוגי? ב.

 

 , ומסובבים6 ,5, 4, 3, 2, 1פרים המסרשומים שעל שש פאותיה הוגנת זורקים קובייה  .16

 .4, 3, 2, 1רשומים המספרים  יוותאסביבון שעל ארבע פ

 ?ההסתברות שהקובייה והסביבון י ראו אותו מספר מה א.

ראה הקובייה? ב.  מה ההסתברות שהסביבון י ראה מספר גדול יותר מהמספר שת 

 

 .הוגנות זורקים שתי קוביות משחק .17

 ?מספר זוגימה ההסתברות שבכל אחת משתי הקוביות יתקבל  א.

 ?מה ההסתברות שלפחות באחת משתי הקוביות יתקבל מספר זוגי ב.

 ?מה ההסתברות שבדיוק באחת משתי הקוביות יתקבל מספר זוגי ג.

 ?2 -מה ההסתברות שבכל אחת משתי הקוביות יתקבל מספר זוגי גדול מ ד.

 

 סטודנטיות. הן הלומדים לכלמ%40באוניברסיטה גדולה .18

 סיטה.רמהלומדים באוניב שלושהוחרים באקראי ב

 ?בחרו שני סטודנטים וסטודנטית אחתיימה ההסתברות ש א.

 בחרו לפחות שתי סטודנטיות?יימה ההסתברות ש ב.
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 מהחולים. 80%תרופה למחלה מסוימת מצליחה לרפא  .19

 חולים לוקחים את התרופה.  שלושה

 :הבאותאת ההסתברויות  וחשב

 יחלימו בעזרת התרופה. חוליםה שלושת א.

 ות חולה אחד יחלים בעזרת התרופה.לפח ב.

 לכל היותר חולה אחד יחלים בעזרת התרופה. ג.

 

 תה למועצת התלמידים של בית הספר.צריכות לבחור נציג אחד מכל כי  2י -ו 1י כיתות .20

 בכל כיתה הגישו את מועמדותם שישה תלמידים: ארבע בנות ושני בנים.

 לבחור את הנציג בדרך שונה.כל כיתה החליטה 

 

 1יהבחירות בכיתה 

 .בוחרים באקראי אחד מבין השישה

 בחר?  יי שירוןההסתברות  . מה1יהוא אחד המועמדים בכיתה ירון  .א

 בחר? י. מה ההסתברות שנעמה ת1ינעמה היא אחת המועמדות בכיתה  .ב

 

 2יהבחירות בכיתה              

 מטילים מטבע. 

 ה תיבחר באקראי מבין ארבע הבנותהנציגתייצג בת את הכיתה.  –צא "פנים" אם י .

 ייצג בן את הכיתה. הנציג ייבחר באקראי מבין שני  הבנים. –"גב"  אם יצא

 יבחר? י. מה ההסתברות שאסף 2יאסף הוא אחד המועמדים בכיתה  .ג

 בחר? י. מה ההסתברות שהילה ת2יהילה היא אחת המועמדות בכיתה  .ד

ד להיבחר למועצת התלמידים של בית הספר, צריכה לבחור ורוצה מאהדס, ש .ה

למועצה יהיו הגדולים  ה להיבחריעל מנת שסיכוי ,באיזו כיתה כדאי לה ללמוד

 ו.נמקביותר. באיזו כיתה עליה לבחור? 

 

 אימא של יעל אופה לה כל שנה עוגה ליום ההולדת.  .21

 .0.4ההסתברות שעוגה שהיא אופה תצליח היא 

 . שנייה היא אופה עוגה ,לא מוצלחתהראשונה שהיא אופה אם העוגה 

 השנייה לא מוצלחת היא הולכת לקנות עוגה.העוגה אם גם 

 מה ההסתברות שאימא של יעל תצליח לאפות עוגה רק בפעם השנייה?  א.

 יום הולדת. מה ההסתברות שאימא שלה תלך לקנות עוגה? יש ליעל ב.

 יעל תצליח לאפות עוגה? מה ההסתברות שאימא של ג.
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 יוצאות באיחור.מסוימת מהרכבות במדינת  30% .22

 מאלה שיוצאות באיחור מגיעות באיחור.  90%

 מהרכבות היוצאות בזמן מגיעות בזמן. 60%ידוע כי רק 

 ולהגיע באיחור?מה ההסתברות לצאת מתחנת המוצא בזמן  א.

 מה ההסתברות לצאת מתחנת המוצא בזמן ולהגיע בזמן המתוכנן? ב.

 ?המתוכנן מה ההסתברות לצאת מתחנת המוצא באיחור ולהגיע בזמן ג.

 ?איחורמה ההסתברות לצאת מתחנת המוצא באיחור ולהגיע ב ד.

 ד. הסבירו את משמעות התוצאה. -מהו סכום ההסתברויות שהתקבלו בסעיפים א ה.

 

 כדורים בשלושה צבעים: אדום, כחול וצהוב. 10כל אחד משני שקים שמים ב .23

 שההסתברות להוציא כדור כחול  כדי א, כמה כדורים מכל צבע אפשר לשים בשק א.

 תהיהמשק זה  
5

1
  .? )רשמו אפשרות אחת(

 שההסתברות להוציא כדור כחול  ב, כדיכמה כדורים מכל צבע אפשר לשים בשק  ב. 

 תהיה 
5

1
 להוציא כדור אדום תהיהההסתברות , ו

2

1
? 

 , וענו:ב -ו הסתמכו על התשובות שקיבלתם בסעיפים א ג. 

 בוחרים באקראי את אחד השקים, ולאחר מכן מוציאים ממנו באקראי כדור אחד.  

 שהוצא הוא כדור כחול? מה ההסתברות שהכדור 

 

 וחברה ב.  שתי חברות רשאיות לגשת למכרז לבניית שכונה חדשה: חברה א .24

 . 0.6ההסתברות שחברה א תיגש למכרז היא 

 תלויה בהחלטה של חברה א.תיגש למכרז  ההסתברות שחברה ב 

 .0.3למכרז, אז ההסתברות שחברה ב תיגש למכרז היא  א ניגשתאם חברה 

 .0.8א לא ניגשת למכרז, אז ההסתברות שחברה ב תיגש למכרז היא  אם חברה

 למכרז? וגשיהסתברות ששתי החברות ימה ה א.

 א תיגש למכרז וחברה ב לא תיגש למכרז?שחברה  מה ההסתברות ב. 

 תיגש למכרז? י החברותאחת משת רקמה ההסתברות ש ג. 
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 . משבצותשמונה בורגר" מקבל כרטיס הגרלה עם  כל קונה ב"נייס .25

 גר.של המבור ותת" תמונומהמשבצות "מוסתר בשתיים

 הקונה מגרד משבצת אחת ולאחר מכן מגרד משבצת שניה.

הקונה  ,מופיעה תמונה של המבורגר גם במשבצת הראשונה וגם במשבצת השנייהאם 

 זוכה במנה נוספת.

 

 

 

 

 

 מה ההסתברות לזכות במנה נוספת במסעדת "נייס בורגר"?  א. 

 בורגר" שנתנה לקונים כרטיס טעם שבועיים לאחר מכן, נפתחה מסעדה מתחרה " ב. 

 . משבצות שתים עשרהדומה: בכרטיס זה  

 "מוסתרות" תמונות של המבורגרים.  מהמשבצות בשלוש 

 ת אחת ולאחר מכן מגרד משבצת שניה.הקונה מגרד משבצ 

  ,מופיעה תמונה של המבורגר גם במשבצת הראשונה וגם במשבצת השנייהאם  

 הקונה זוכה במנה נוספת.  

 בורגר"? טעם " מה ההסתברות לזכות במנה נוספת במסעדת 

 

 

 

 

 

 באיזו משתי המסעדות הסיכוי לזכות במנה נוספת גדול יותר? ג.

 

 קליעה למטרה מורכב מארבעה אזורים, שבתוך כל אחד מהם משחק של  לוח .26

  (.ציור)ראו  רשומים מספרים

 אורית יורה פעם אחת חץ ללוח המטרה.

 . 0.8לוח המטרה היא בההסתברות שאורית תפגע 

 :כאשר אורית פוגעת במטרה

נקודות היא  100ההסתברות שלה לפגוע באזור של   -
2

1

 

נקודות היא  70, 50, 30מן האזורים של  בכל אחדההסתברות שלה לפגוע   -
6

1

 

 נקודות? 100 -לזכות בלפגוע במטרה וגם  ההסתברות של אוריתמה  א.

 ?נקודות 100 -פחות מלזכות בלפגוע במטרה וגם מה ההסתברות של אורית  ב.

 נקודות? 50 -לזכות ביותר ממה ההסתברות של אורית לפגוע במטרה וגם  ג.

 נקודות או לא לזכות בכלל בנקודות? 100 -מה ההסתברות של אורית לזכות בפחות מ ד.

  

 נייס בורגר
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6

1
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היא       
8

1
 .1. לכן, עדיף לה לבחור בכיתה י 
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 0.27)ד(    0.03)ג( 0.42)ב(   0.28)א(  . 22

 ד מפורטות כל האפשרויות לגבי יציאה והגעה של   –כי בסעיפים א  1)ה( הסכום הוא 

 הרכבת )איחוד כל האפשרויות הוא מאורע ודאי(.  

    .צהוביםכדורים  4 -אדומים וכדורים  4, יםכחולכדורים  2(  לדוגמה: א) . 23

  צהובים.כדורים  3 -כדורים אדומים ו 5כדורים כחולים,  2 )ב( 

 )ג(
5

1
 

  0.74 )ג(      0.42( ב)    0.18 (א) . 24

( א) . 25
28

1

 
 (ב)    

22

1
 )ג( במסעדת "טעם בורגר"       

(ג)   0.4 (ב)  0.4 (א) . 26
15

8

 
 0.6)ד(   
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